

激发大众创业热情 搭建资源对接平台

宁波十大创业英雄出炉



本报讯 (记者杨绪忠 通讯员吴苗)为期3个多月的“寻找宁波创业之星”活动揭晓。昨天下午开幕的2015中国股权投资论坛公布了张彦、邹炳德等“宁波十大创业英雄”。

为激发宁波大众创业热情、为创业者提供资源对接,本报与宁波市股权投

六一节带孩子去哪儿?
“乡下头”喊你去“童玩”

本报讯 (记者王珏 洪茜茜)推独轮车、滚铁环、坐摇橹船、看鸬鹚捕鱼……这些曾经承载着60后、70后儿时记忆的老游戏,如今又回到现实中。想和孩子一起分享儿时童玩乐趣吗?“六一”临近,本报“乡下头”微信公众平台为粉丝送一份节日礼物:5月30日将带领10户幸运家庭前往奉化滕头景区欢度首届民间童玩节。

活动当天,游客除了体验传统的拨浪鼓、风车、陀螺等玩具外,还可以参与游园会,夹弹珠、滚铁环、踩高跷等活动让人重温童年回忆。特别是在“寻梦外婆溪”这一主题活动当中,游客可以免费乘坐摇橹船、观看鸬鹚捕鱼、欣赏花海扑蝶……更多活动内容介绍不妨关注微信公众号“乡下头”。

只要打开微信界面,点击右上方的“+”号,选择添加朋友,在弹出的搜索框中输入乡下头字母全拼xiangxitou,或者在添加朋友的界面中选择第四项“公众号”,并在搜索框中输入“乡下头”,点击“乡下头”关注即可,也可直接扫描文中的二维码关注我们。关注“乡下头”后,回复“童玩节+手机号码”,即有机会抽中滕头童玩节亲子之旅。



资与创业投资行业协会、宁波市科技企业孵化协会等,联手启动了“中信杯——寻找宁波创业之星”评选活动,在全市寻找优秀创业者、机构和民间风险投资人、特色创业园区,并通过一系列创业创新主题论坛、资本相亲会、“NexMaker”创客空间活动、私人董事会和创业周活动,为创业者提供一个全资源对接扶持平台。

活动吸引了全市300多位创业者,通过层层筛选,最后经“财开始”等微

信公众号投票与专家定评,选出宁波十大创业英雄:张彦(宁波激智科技股份有限公司)、邹炳德(宁波美康生物科技股份有限公司)、毛思宁(宁波希嘉电子有限公司)、翁哲锋(宁波杰艾人力资源有限公司)、郑晶琳(宁波无中生有创业咖啡)、朱国栋(宁波中恒嘉业信息科技有限公司)、乔克兄弟(宁波乔克兄弟电子科技有限公司)、沈乐(浙江首游网络科技有限公司)、陈松标(宁波邦亿家环境科技有限公司)、池海峰(宁波点阵印刷科技有限公司)。此外,王一鸣、黄勇开、冯德将、彭倾倾、吴景晖、厉刚、乐晓东、杨晋良和聂通元等9人获“创业之星”奖。

“创业创新的不竭动力,来自于资本、人才、科技的融合。我们希望国内外的金融投资机构为宁波创新创业注入更强大的资本力量,更期待宁波广大创业者更多地了解资本市场,插上资本的翅膀,站上时代的风口。”市金融办主任姚蓓军说。

膨大剂在我国使用很广泛,合理使用不会危害人体健康,但可能存在不合理和随意使用情况,公众疑虑——

黄瓜番茄茄子辣椒能否打膨大剂?

农业部启动组建2个项目团队,开展4种蔬菜20种此类果蔬植物生长调节剂残留的风险评估,以制订管控措施

本报讯 (记者徐欣 通讯员郑成昆)蔬菜瓜果中到底能不能打膨大剂?近年来,媒体与网络对各种“激素蔬菜和水果”经常进行报道,甚至出现片面渲染炒作,如避孕药黄瓜、顶花带刺黄瓜、催红番茄、爆炸西瓜等,矛头直指膨大剂,使广大消费者产生疑惑甚至恐慌心理,导致果蔬产业遭受严重打击。

昨日,农业部农产品质量标准研究中心召集全国30余位专家,在宁波举行“果蔬植物生长调节剂(PGR)使用调查与产品安全性评估”项目启动会,这标志着我国今年正式开始对果蔬植物生长调节剂使用情况进行全面质量安全风险评估。

专家表示,膨大剂名为氯吡脲,对植物可产生助长、速长作用,俗称“大果灵”,也叫“膨大素”,20世纪80年代由日本首先开发,之后引入中国,是经我国批准的植物生长调节剂。目前,膨大剂在我国使用很广泛。其本身毒性较低,使用得当,不会危害人体健康。

在蔬菜质量安全中,前几年各地监测和监管工作重点集中在急性

毒性较高的杀虫剂和杀菌剂,对果蔬植物生长调节剂关注较少。由于蔬菜中PGR残留数据及安全性评价缺乏,公众对PGR安全性问题认识模糊甚至产生误解,一旦发生媒体炒作或网络舆情,监管部门难以做到有效应对处置。

针对以往网传江苏丹阳部分西瓜“爆炸”引发公众担忧,市农科院蔬菜所副所长黄芸萍曾作出回应,西瓜“爆炸”的提法不科学,正确的提法是西瓜“裂瓜”或“裂果”,是生产中较常见的现象。膨大剂半衰期快,一般在西瓜早春栽培中使用,代替人工授粉促进坐果,合理施用合法注册的植物生长调节剂对西瓜生产和食用没有危害。

为了更好地指导生产,科学监管,引导公众理性、健康消费,此次农业部农产品加工质量安全风险评估实验室(北京)、农业部农产品质量安全风险评估实验室(宁波)等14家风险评估实验室,组成2个项目团队,将在全国9省(市、区)范围内分别对黄瓜、番茄等蔬菜,以及葡萄、樱桃、猕猴桃等水果开展PGR(2,4-D、多效唑、氯吡脲等)风险评估工作。项目启动会的召

开,为下一步风险评估工作顺利展开奠定了扎实基础。

据与会专家介绍,我国目前允许在蔬菜中使用的PGR有24种,并且对部分PGR的合理使用有准则规定,但在实际生产中PGR使用比较混乱。部分未经登记的PGR也在大量使用,有些以叶面肥等名义使用,有些则混在其他PGR中作为隐形成分使用。这些未经登记而使用的PGR不仅没有经过风险评估从而对安全性无从知晓,而且因缺乏合理使用技术而随意使用。为此,“果蔬植物生长调节剂使用调查与产品安全性评估”被列入今年国家农产品质量安全风险评估项目。

该项目拟在收集整理国内外有关蔬菜PGR登记、标准和残留安全性等资料的基础上,开展蔬菜主产地PGR使用实际情况调研,进行取样验证,并尽可能利用现有残留和毒理性数据,重点对黄瓜、番茄、茄子、辣椒等4种主要蔬菜中20种PGR残留的风险评估,明确风险隐患及其来源,确定风险程度,提出管控措施和对策建议,特别是通过风险交流、科普宣传,解答公众疑虑。

胡祖岳:

象山海钓第一人



本报讯 (记

者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙)

说起胡祖岳,对很多人而言是个陌生的名字,但说起前不

久他在象山海域钓到长约1.70米、重达51公斤的“东海第一石斑鱼”,相信大家会竖起大拇指。日前,记者与胡祖岳在他开办的海洋酒店见面,一聊起海钓,这位已年过五旬的海钓高手马上变得神采飞扬。

“对于很多海钓爱好者来讲,海钓并不只为鱼。”胡祖岳说,海钓充满了未知和刺激,这是最大的乐趣。

胡祖岳从小就爱钓鱼,20多岁开始便骑着自行车去松兰山、西泽等地学习海钓,积累了一定的经验后,2002年正式往外海走,包括渔船、舟山、海南等地。2005年开始出国海钓,曾去过马来西亚、夏威夷、新西兰等地,今年下半年还将代表国家队去夏威夷参加比赛。

说起自己的“海钓史”,胡祖岳如数家珍。但最刺激、印象最深的一次海钓,是2012年在夏威夷的一次比赛。比赛当天,一条重800多磅的马林上钩了,这在海钓中非常少见,船长和他非常激动。马林上钩后开始奋力出水,不停地挣脱,船只好顺着马林的游动方向一路拖拽,拖了四五十分钟之后,他们筋疲力尽,最后只能遗憾地让这条“巨马林”断钩跑了。胡祖岳因此获

得了一个“最遗憾奖”。

胡祖岳每年要花三分之一时间在海钓上。说起前不久他钓到的“东海第一石斑鱼”,他坦言有点碰运气。4月13日晚上10时左右,老胡在东海214海区(距石浦以东110海里处),用一条刚钓到的0.5公斤重青鮰鱼作钓饵。抛入海中没多久,突然鱼竿向下一沉,他知道鱼上钩了,立即按下电动轮收线按钮……数分钟后,一条生长在深海的大石斑鱼浮出了水面。

长时间的经验积累,已经让胡祖岳从一个海钓选手华丽转身为海钓裁判。他到处参加海钓裁判的学习、培训,希望自己能够更专业。胡祖岳看海钓有很多自己独到的想法,他说自从2003年首届海钓节在象山举办以来,来象山的海钓人数已由原先的几千人次增加到目前的十万人次。尤其是渔山岛,因为其鱼类资源丰富,目前是亚洲第一钓场。但他真正希望的是,通过海钓锦标赛来带动海钓产业的同时,将资源保护和休闲结合,实现产业最大化,让海钓产业实现可持续发展。

“海钓是一项‘自讨苦吃’的户外运动,但也是一项会让人‘上瘾’的运动。”不喝酒不抽烟的胡祖岳,最大的爱好就是海钓。他说,每次租船出海一趟需要四五天,在船上吃的经常是方便食品,很多时候去的是无人岛,还要自带帐篷等露营装备。如今,有象山海钓第一人之称的胡祖岳,是象山海钓协会会长和中国钓鱼运动协会竞赛委员会副主任,他还曾获得过“宁波旅游休闲达人”称号。

绿城集团大手笔打造“互联网+”时代中国样板

宁波智慧园为智慧宁波增添“活力之园、智慧之园、生态之园”

日前,宁波智慧城市建设如火如荼,“互联网+”国家战略风起云涌。在这样的历史机遇下,宁波亟需一个智慧产业的标杆,一个“互联网+”时代的样板。宁波国家高新区管委会携手绿城集团大手笔打造的宁波智慧园破茧而出,与宁波智慧城市建设、“互联网+”时代风云际会。其凭借着“智慧之园、生态之园、活力之园”的理念,成为国内智慧产业园区领先创新之作。



活力之园:为创新企业营造全业态、自生态的活力街区

高度决定影响力。宁波智慧园站在高新区、绿城集团的巨人肩膀上,既是宁波研发升级版,更是国内独一无二的智慧产业创新园区。绿城集团相关负责人介绍说,“园区将集独栋办公、创智办公、国际公寓、滨水商业、文化中心、智管中心等多种业态于一体,打造一个复合的智慧产业活力街区,工作、生活、休闲、娱乐、购物全部能在园区内解决。”

在38万平方米的总规划图中,宁波智慧园规划了20幢独栋写字楼,约2500—4500m²,适合现代大型新兴产业企业作为总部办公;4幢高层写字楼,约200—1800m²,内部拥有自由分割的灵动空间,倡导开放式办公和私密性办公相互组合;约5万m²国际高档公寓,作为企业引进高端人才的理想居所;此外,规划约2万m²滨水商业休闲步行街,由政府统一回购、

智慧之园:开创互联网+时代的自由移动、智慧办公生活新模式

服务体系融合,为园区的生活提供更好的平台,创造更为便捷、智能的办公、生活方式。

宁波智慧园将全方位采用互联网+

思维,在依托物联网、互联网、云计算等现代智慧智能网络技术基础上,倡导全新智慧理念,构建全方面智慧管理服务体系,打造数十项智能应用,开创自

律服务、大数据等在线的服务手段与线下



由、移动、智慧办公的全新模式。在这里,智慧物业、智慧商业、智慧办公、智慧生活,全部尽在“掌”握。“通过室外WiFi全覆盖、室外电源,可以真正实现花园办公,更可以随时随地,刷微信、阅览新闻资讯,观看电影”,绿城相关负责人描述,“宁波智慧园将开发属于自己的智能APP平台,在这个APP手机终端里,涵盖了园区办公、生活的任何方面,如园区支付、智能快递柜、智能停车、访客预约、智能安防、环境采集、园区物业报修等智能应用。例如智能停车系统,平时只要扫描车牌号就能畅通地进入园区,还有智能的引导系统,可以引导车辆找到车位;如果有客户来访,只要事先有访客预约,通过APP就能直接引导客户到空闲停车位并指引正确办公地点。此外,还会打通园区企业、人员以及商家的互动平台,如园区内就餐、休闲活动可以按照时间自行安排预约,免去排队等候而浪费时间。”

生态之园:打造人与人,人与自然和谐共生的生态圈

据悉,宁波智慧园不惜重金聘请世

界级造园大师——日本风咨询环境设计研究院量身定做,以“人与人,人与自然的和谐共存”为主题,从入户花园、特色庭院、观赏花园、中央庭院、私家露台,由外至内形成一个围合式、多样化交流的活性空间。搭建舒适健康的办公环境,塑造智慧、时尚、艺术、生态、开放的活力专业街区。在园区外,

享有甬江绿意盎然的滨江绿化带,形成内外循环的天然大氧吧。

除了匠心营造自然生态之外,绿城集团更是呕心沥血打造园区人文及社会生态圈。

通过依托APP互动平台,园区企业可以发布人才招聘、产品展示、采购等信息;园区人员可以自发组织各类社团活动、热点话题讨论;通过平台突破园区人与人之间的隔阂,突破企业与企业之间的壁垒,让园区成为高效办公、多彩生活的活力人文街区。

据悉,在宁波市高新区管委会的大

力支持下,宁波智慧园将集力政企合建优势,给予企业政策、科研、人才、资

区内首个启动项目。其北靠甬江,南至腊梅路,西临翔云路,东依苑路,江南路、院士路、甬江大道等黄金主干道近在咫尺,距离三江口7.5km,距离东部新城中心4km;轨道交通规划有2、5、6号线,其中5号线紧邻项目地腊梅路站点,预计2016年开工建设,2020年完成。

周边配套齐全,设施成熟。政务配套、银行金融机构、星级酒店、购物广场、生态公园、生活中心、医疗机构、人才学院、教育资源,环伺左右,为企业行政服务、商务服务、吸引人才提供强有力支撑。

作为中国首创智慧产业活力街区,宁波智慧园将开创一个全业态、自生态的智慧产业集聚区,以前所未有的创新产业模式,全方位引领未来办公、生活、休闲、娱乐的新潮流,打造互联网+时代的中国样板。

(沈金磊)

招商电话:0574-83071866